

热爱守护这座城市 朝阳群众就在身边

垡头街道翠城雅园社区,一陌生人在一排电动车旁鬼祟祟地徘徊,戴着红袖标的治安志愿者王民瑞上前大喝一声:“你是哪个楼的?在这儿找什么?”那人支支吾吾应付两句快速离开。

家住建外街道大北社区的冯广岐是一名资深志愿者,每逢北京有重大活动,他就戴上小红帽、穿上红马甲,到邻近CBD的治安志愿岗执勤,紧盯大事小情之外,干得最多的就是指路。

2018年6月的一天,西坝河南路,一名陈姓女子在路边打开车窗透气时,遭遇持刀抢劫的歹徒。危急时刻,从附近经过的搏击教练周凡凡和其他6名热心群众“迎刃而上”,将歹徒当场制服。“原来老是听说‘朝阳群众’很厉害,今天自己也做了一回‘朝阳群众’,觉得很光荣。”周凡凡说。

“朝阳群众”的事迹广为传颂,也让越来越多的人志愿加入这支庞大的队伍。目前,朝阳区共有各类群防群治力量19万余人,包括治安志愿者、专职巡逻队、安全稳定信息员、网格员、社会单位保安、保洁员等群体,这些人员组成了“朝阳群众”的核心力量,是“朝阳群众”的代表。

记者在采访中了解到,很多积极参与的社会治安志愿者并非是有北京户籍的传统意义上的北京人,更多的是来自北京居住、工作和生活,并深深热爱这座城市的“新北京人”。

如今,“朝阳群众”日益成为群防群治的代名词,成了一种崇德向善的符号,象征着那些有正义感、敢于承担、乐于助人的朝阳人,用实际行动传递社会主义核心价值观、向上向善的价值追求。

“朝阳群众”代表着一个超越户籍、地区和地理范围的概念,是一种身份认同、一种公众参与社会治理责任的认同,更是社会正能量的化身和新时代正能量的代言人。“朝阳区委政法委平安建设科负责人说。(据法治日报)

为何“朝阳群众”这么耀眼



近日,李云迪因涉嫌嫖娼被行政拘留。在北京警方的通报中,此案线索来源于“据朝阳群众举报”。据网友统计,自2013年网络大V薛蛮子被抓以来,北京警方查处的柯震东、李代沫、宁财神等一批名人嫖娼、吸毒等违法案件,均来自“朝阳群众”举报。网络上,无数个版本传颂着“朝阳群众”的神通广大,平时唠嗑的一句“八卦”,广场舞中的一个动作,甚至擦肩而过的一个眼神,都是他们在“传达信息”。“朝阳群众”到底是怎样的一种存在?他们真的是某个神秘组织吗?卖淫嫖娼、吸毒或容留吸毒等违法犯罪行为通常都在隐秘场所进行,“朝阳群众”又是如何发现线索的?带着这些疑问,记者近日深入一线开展调查采访。

朝阳群众声名鹊起 不法分子无处遁形

描述了“朝阳群众”的日常工作。而大爷大妈的“嚼舌根”活动,被段子手称作“4708部情报交流会”——朝阳区管辖面积470.8平方公里,“4708部”是网友对“朝阳群众”的另一个称呼。

据网友不完全统计,从2013年8月举报薛蛮子嫖娼开始,“朝阳群众”一路高歌猛进,成绩连连。柯震东、李代沫、张元、宁财神、张耀扬、高虎、尹相杰、王学兵、张博、黄海波等一批“红人”“艺人”和“名人”,因不法行为相继被“朝阳群众”举报,后被警方查处。

一时间,“朝阳群众”声名鹊起。不仅在举报涉毒嫖娼等方面成绩卓著,大到刑事案件,小到治安类警情以及违法建筑、火灾隐患等,都是“朝阳群众”的关注点。2016年,

爱管闲事警惕性高 群防群治汇聚力量

朝阳区位于北京市中南部,是北京城区中面积最大的一个区,常住人口超过345万。这里有全国闻名的CBD,聚集着北京市60%的外资金融机构和70%的世界500强企业地区总部,绝大多数外国驻华大使馆都坐落于此。这里还是1990年亚运会和2008年奥运会的分会场,拥有北京的“夜色中心”三里屯,一直是明星大腕的热门聚居地。

在百度百科上,对“朝阳群众”的解释是“北京破获多起大案的群众组织”。那么,“朝阳群众”是如何练就一双火眼金睛的呢?据了解,为提高“朝阳群众”辨识“坏人”的能力,朝阳区委政法委定期组织开展培训,总结了“发现滋事倾向人员及时报告”“发现违法犯

中共湖南省委寄语全省人民: 欢迎您参加“迎接党代会,谱写新篇章”建言献策活动

接续奋斗,不负韶华;新的征程,庄严出发。

中国共产党湖南省第十二次代表大会即将召开,这是全省人民政治生活中的一件大事喜事,是迈向更加美好未来的新起点,必将以非凡的意义载入湖南史册!

习近平总书记强调,我们党根基在人民、血脉在人民、力量在人民。和人民站在一起、想在一起、干在一起,必能凝聚智慧和力量。为充分发扬民主、真心听取民意、广泛集中民智、努力凝聚民心,省委决定从即日起至11月15日,在全省开展“迎接党代会,谱写新篇章”建言献策活动。

此次活动重点围绕贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神,围绕湖南今后五年奋斗目标、总体思路、战略举措、重大任务,围绕三湘人民关心关注的民生实事,广泛征集意见和建议。

拳拳之心犹可鉴,一言一策总关情。我们期盼全省基层党组织和广大党员干部发挥示范带头作用,出高招、设大谋;我们欢迎土生土长的湖湘子弟、来湘学习工作的“新湖南人”、离乡千里的海外游子都积极参与,建诤言、献良策。

建言献策可以是完整严谨的系统论述,也可以是三言两语的真知灼见。对所有的诤言良策,我们将倍加珍视、认真吸纳。我们相信,通过这次活动,一定能够使群众意愿得到更加顺畅的表达,使省委的决策部署更加符合人民利益,使湖南发展获得更加磅礴的力量。

我们坚信,有全省广大党员干部的积极参与、社会各界人士的大力支持,省第十二次党代会一定能开成团结鼓劲、凝心聚力、开拓奋进的大会,“十步之内,必有芳草”的红色潇湘一定能谱写出新时代坚持和发展中国特色社会主义的新篇章!

“迎接党代会,谱写新篇章”建言献策活动办公室
2021年10月25日

活动参与方式

- 信函。请寄送至湖南省长沙市韶山北路1号“迎接党代会,谱写新篇章”建言献策活动办公室,邮政编码:410011,标注“省党代会建言献策”字样。
- 邮件。请发送至:hnswjyc@163.com,并标注“省党代会建言献策”字样。
- 网站。请登录华声在线、红网等网站,点击“迎接党代会,谱写新篇章”建言献策活动专栏参与。
- 客户端。请登录“学习强国湖南学习平台”“新湖南”“时刻”“风芒”等客户端。
- 传真。号码为0731-82217090。所提意见和建议应主题鲜明、重点突出、言简意赅,并请留下姓名和联系方式。“迎接党代会,谱写新篇章”建言献策活动办公室对收到的意见和建议,将进行分类整理上报,在省直主要媒体择优刊发。

你家孩子打了新冠疫苗吗?

全市3至11岁人群本月要接种完第一针 至昨日下午已接种14935剂次

策划/刘小波 执行/株洲晚报融媒体记者 刘琼 通讯员 刘兰 朱卫健



▲昨日在渌口镇城区卫生院,一位小朋友正在接种新冠疫苗。通讯员供图

走访 “早点接种,既省事也放心”

昨日上午9时,在渌口区渌口镇城区卫生院的疫苗接种点,不少孩子和家长在排队等候。队伍中,一个小小的身影引人注目。记者上前询问得知,这位受种者今年刚满4周岁。

“反正早晚都得打,不如早点接种,省事也放心。”李女士说,她的儿子在幼儿园读中班。前天晚上,她接到了幼儿园的通知,所以一大早就带着孩子来接种。记者在现场看到,在预检处,

医护人员会对受种的孩子进行详细健康询问。家长在知情同意书上签名后,登记信息处的工作人员会再次询问孩子的健康状况和接种禁忌。

释疑 儿童接种新冠疫苗安全吗?

采访时,个别家长担忧,儿童接种新冠病毒疫苗安全吗?该负责人表示,国外及国内目前已有多种新冠病毒疫苗在不同年龄段的儿童和青少年人群中进行了临床试验评估。结果显示:

总体而言是安全的,儿童和青少年接种新冠病毒疫苗后的免疫原性不劣于或优于成年人,耐受性良好,严重不良事件罕见。常见的不良反应主要是一般反应,如接种部位疼痛和发热。

“新冠病毒疫苗是结束当前大流行的最大希望,无论从降低个人感染风险还是从预防传播角度,儿童和青少年接种疫苗均有重要意义。”市疾控中心免疫规划科相关负责人说。

数据 3至11岁人群累计接种达到14935剂次

“这两天,来接种的孩子挺多。”渌口区卫健局相关负责人介绍,该区于10月30日启动3至11岁人群的新冠病毒疫苗接种工作。截至11月1日17时,已累计接种869剂次。

“按照计划,11月30日前完成3至11岁人群第一剂次接种,12月31日前完成第二剂次接种。”市卫健委疾控科相关负责人介绍,3至11岁人群全程共接种2剂,2剂之间接种间隔≥21天,第2剂在8周内尽早完成接种。如近期需要接种其他疫苗,应确保与新冠病毒疫苗接种间隔大于14天,同时优先保障国家免疫规划疫苗的接种。

值得一提的是,3至11岁儿童根据所在学校、幼儿园(托幼机构)的统一安排,在监护人的陪同下,带好身份证、户口簿、儿童预防接种证,至新冠病毒疫苗接种指定地点接种疫苗。非在校在园儿童到属地村(社区)做好登记,带好身份证、户口簿、儿童预防接种证,直接前往就近的乡镇卫生院(社区卫生服务中心)接种门诊接种疫苗。

102名驰援攸县的医疗队员昨凯旋 仍有48名医疗队员坚守在攸县的各个隔离酒店

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/朱卫健)与新冠病毒肆虐10天后,昨日,市区驰援攸县医疗队的102名队员平安凯旋。

10月23日,攸县报告1例新冠肺炎阳性无症状感染者。市县两级疾控部门立即抽调38名流调工作人员,星夜驰援攸县开展流调溯源。市中心医院、市三三一医院、市二医院、市人民医院共派出150名医护人员支援攸县开展全员核酸检测工作。

集中隔离救治医院,面对再次突袭的疫情,她依然选择挺身而出。连夜为攸县居民进行全员核酸检测,对定点隔离酒店工作人员进行院感培训……在疫情防控的第一线,她和其他100多名战友争分夺秒,只为生命至上。

他们的“逆行”冲锋,也换来了攸县百姓的平安。在极短的时间内,攸县就实现了“零外溢”“零新增”和“零感染”。

得知白衣战士即将归队,重情义攸县居民自发为这些恩人送行。“风雨同舟战疫情,梅城山水

记君恩”“待疫情过后,欢迎您再来攸县”……警车开道,居民们站在道路两侧,拉着横幅为白衣战士们致敬。

15时10分,4辆满载白衣战士的大巴车抵达白关收费站出口,队员们手持鲜花,依次下车。“你们是病毒扩散前争分夺秒的天使。你们用坚毅的身影,书写了最勇敢的故事……”欢迎仪式上,副市长杨胜跃动情地说。

不全胜,不归来。目前,仍有48名医疗队员坚守在攸县的各个隔离酒店,让我们静候这些英雄凯旋。

益智栏目 答案

●猜谜

1.开门见山 会意法扣合。面句出自唐朝顾非熊《经杭州》诗句。人家扣门户的门,白云借代河南洛阳的白云山扣山,以门开出来见到的就是山扣合。

2.行气、飞白 会意法扣合。面句出自南北朝刘义庆《咏雪》,才女谢道韞把下雪比作风吹柳絮漫天飞舞。风以气流扣气,风吹扣行气,柳絮与雪均为白色的,柳絮飞白扣飞白。

3.上等人 会意法扣合。登楼扣上楼的上,待客上来以等待客人扣等人。

4.抢道 会意法扣合。此谜谜面自行抵消,“不要做”将“要做”二字抵消掉,“损友”将“友”字抵消掉,余下两个字“净”,分开为争言,扣合抢道。

5.姜离合扣合。面句出自《山海经》。谜面的关键字在如半、无口这四个字,如半二字没有了口字,余下羊女二字,组成姜字,其伏二字为抱合词,而作抱合字用。

●找规律 (如下图)



●找字 蒸蒸日上

●脑筋急转弯

- 菜谱。
- 在玩“石头剪刀布”。
- 儿子还在门口穿鞋。
- 芭蕾舞演员。
- 头最疼。
- 鼻涕。
- 秋老虎。
- 雪人。
- 小明是考官。
- 被雨点碰到。

●大侦探

小狗是在法国训练的,它听不懂英文。